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Λίγες αλήθειες για το GRAFFITΙ

Graffiti είναι µία λέξη, αναφορά, εικόνα ,σήµα ή µία

ζωγραφιά που µπορείς να εκφράσεις τα συναισθήµατα

και της σκέψεις σου. Μπορείς να τα βρεις σε τοίχους,

συνήθως σπιτιών ,παλαιών κτηρίων. Αυτό σε βοηθάει

να παίρνεις ιδέες και να τις εφαρµόζεις στα δικά σου

graffiti. Το Γκράφιτι ενσωµατώθηκε στα τέλη του '60, όταν ένας Ελληνοαµερικανός

διανοµέας πίτσας έγραφε όπου πήγαινε το ψευδώνυµο του και τον αριθµό της οδού όπου

έµενε (TAKI 183).Αυτή η σύγχρονη ιστορία του graffiti ξεκίνησε στη δυτική ακτή της

Αµερικής, κυρίως sth Φιλαδέλφεια. Σύντοµα το κίνηµα εξαπλώθηκε στη Νέα Υόρκη µε

τους συγγραφείς να εµπνέονται από τους αδελφούς τους σε όλη τη χώρα, µε αποτέλεσµα

τις «επιθέσεις» των γκράφιτι στα τρένα ως µέθοδος πολιτικής διαµαρτυρίας και όχι

άµεσα βίαιων πράξεων. Το ύφος κατά τη διάρκεια της διαµόρφωσης του graffiti είναι

δύσκολο να το διακρίνουµε επειδή είναι δηµιουργηµένο απο διαφορετικούς καλλιτέχνες

και µε δυσανάγνωστα γράµµατα και wildstyle αφού αξιοποιείται σε µεγάλο βαθµό από

διαφορετικούς καλλιτέχνες. Ωστόσο, καθώς η κίνηση προχώρησε στη δεκαετία του '70 -

η λεγόµενη πρωτοποριακή εποχή, η wildstyle της Tracy 168 άρχισε να συµβολίζει τη

µετακίνηση τεχνών. Έτσι γεννήθηκε η σύγχρονη µορφή του Graffiti.

Την ίδια στιγµή στην ιστορία του graffiti, µπορούµε να δούµε µια σηµαντική αύξηση

του µεγάλου αριθµού των ετικετών που δηµιουργούνται από τους καλλιτέχνες, µε τους

βοµβαρδισµούς της µάζας και την τοποθέτηση πινακίδων να γίνεται πιο ενεργή. Το

µέγεθος των έργων άρχισε να αυξάνεται µε τους καλλιτέχνες να προτιµούν να

µετακινηθούν σε ασφαλέστερες περιοχές, όπως αποθήκες αµαξοστοιχία ώστε να

µπορούν να δηµιουργήσουν πολύ πιο σύνθετες εργασίες Σε αυτό περιλαµβάνονται

οµάδες, όπως οι TF5 ζωγραφικής ολόκληρων αυτοκίνητων µε τα ολοένα και πιο

δηµοφιλή σπρέι βαφής.

Ως υπόγειο καλλιτεχνικό κίνηµα για την πρόσφατη δεκαετία του '70 είδα λίγο την

καινοτοµία στην κίνηση, η οποία ξεκίνησε από την Νέα Υόρκη. Αυτό που προέκυψε

ήταν µια αλλαγή στην κατεύθυνση, µακριά από καθαρά καλλιτεχνική και πολιτική

εστίαση σε µια µουσική συνεργασία µε hip-hop η οποία εξακολουθεί να ζει σήµερα.

Αυτό δεν σηµαίνει ότι ήταν το τέλος του γκράφιτι, το τι ακολούθησε στην ιστορία του

graffiti ήταν µια περίοδος αποδοχής από τον κόσµο της τέχνης γενικότερα για το ύφος

τους, και πιο πρόσφατα µε την προβολή των καλλιτεχνών, όπως Banksy. Ωστόσο, το

γκράφιτι ποτέ δεν αποµακρύνθηκε πολύ από τις ρίζες του, µε το Τείχος του Βερολίνου

να συνεχίζει αυτή τη δύναµη στη δεκαετία του 1980 ως σύµβολο της επανάστασης. Το

ίδιο ισχύει και σήµερα στην Παλαιστίνη, και ως εκ τούτου οι βασικοί στόχοι που ήταν

παρόντες κατά την έναρξη της ιστορίας του graffiti να εξακολουθούν να υπάρχουν µέχρι

σήµερα.

Πολλοί θεωρούν το graffiti τέχνη και επιδιώκουν να διακοσµήσουν τους τοίχους τους µε

γκράφιτι συγκεκριµένης θεµατολογίας , άλλοι θεωρούν ότι απλά καταστρέφει την εικόνα

της πόλης. Αξίζει να σηµειώσουµε ότι το γκράφιτι γίνεται κυρίως σε εξωτερικούς

χώρους από ανώνυµους καλλιτέχνες που αφήνουν απλά την ταγκιά - υπογραφή τους στο

τέλος του σχεδίου τους, µιας και το γκράφιτι διώκεται ποινικά σε αρκετές χώρες, µια εκ

των όποιων είναι και η χώρά µας. Συγκεκριµένα το 2004 συνελήφθησαν 4 νεαροί στην

Πάτρα οι οποίοι καταδικαστήκαν σε φυλάκιση 5-6 µηνών για τη συµµέτοχη σε γραφίτη

µε την κατηγορία " φθοράς δηµόσιας περιουσίας".

Ωστόσο , δεν είναι λίγοι που υποστηρίζουν αυτή τη νέα µόδα. Αντιµετωπίζουν τα

γκράφιτι ως τέχνη και πηγή έκφρασης των νέων. Έξαλλου είναι πολλά τα γκράφιτι που

είναι ιδιαίτερα καλαίσθητα και αξιέπαινα . Το γκράφιτι είναι µια µορφή τέχνης που δίνει

τη δυνατότητα στα ανήσυχα νεανικά πνεύµατα να ξεδιπλώσουν το ταλέντο και τη

δηµιουργικότητα τους.

Είναι δύσκολο να καταλάβει κανείς γιατί διώκονται έτσι οι γκραφίστες (όπως

αποκαλούνται) . Σε δηλώσεις τους υποστηρίζουν ότι έχουν ζητήσει από τους φορείς της

πόλεις τους απλά κάποιους τοίχους ή εγκαταλελειµµένα κτήρια απλά για να

δηµιουργήσουν και να δώσουν µια άλλη πνοή τέχνης στην πόλη.

Συνοψίζοντας , όλα τα παραπάνω µας δίνουν µια γενική εικόνα γύρω από το θέµα του

graffiti . Παρόλα αυτά είναι πολλά ακόµα που αξίζει να µάθουµε , άλλωστε δεν έχει όρια

η έµπνευση.

∆ηµητρόπουλος-Βεργοπούλου

QUIZ

Γυναίκες Επιστήµονες.

Οι γυναίκες επιστήµονες αποτελούν µόνο το 30% όλων

των ερευνητών στην Ευρώπη και µόλις το 7% των

εφευρετών που δηλώνουν µια ευρεσιτεχνία. Γιατί όµως οι

γυναίκες φαίνεται να απωθούνται από τον τοµέα της

έρευνας και της τεχνολογίας;

Η επικράτηση των στερεοτύπων επηρεάζει την ανισότητα

ανάµεσα στα φύλα , όπως για παράδειγµα η κλασική

πεποίθηση ότι τα αγόρια προτιµούν τα µαθηµατικά και

τις θετικές επιστήµες. Ένας άλλος παράγοντας µπορεί να είναι ότι οι σηµαντικότερες

γυναίκες επιστήµονες στην ιστορία , πολλές από τις οποίες αγωνίστηκαν εναντίον των

προκαταλήψεων, παραµένουν σχετικά άγνωστες. Οι γυναίκες όµως έχουν συνεισφέρει

σηµαντικά στην επιστήµη από πολύ παλιά . Και ορίστε η απόδειξη και επί τη ευκαιρία

τεστάρετε τις γνώσεις σας :

1 . Ποιά ήταν η πρώτη γυναίκα που κέρδισε το Βραβείο Νόµπελ ;

α. Τόνι Μόρισον β. Μαρί Κιουρί γ. Φλόρενς Ναιτινγκέιλ

2.Σε ποιόν επιστηµονικό τοµέα ήταν πρωτοπόρος η Ζαν Βιλλιπρέ-Πάουερ:

α.ηλεκτροµαγνητισµό β. θαλάσσια Βιολογία γ. αστρονοµία

3.Ποιός θεωρείται ως ο πρώτος προγραµµατιστής ηλεκτρονικών υπολογιστών:

α. Μπιλ Γκειτς β.Άντα Λαβεις γ. Κάρλι Φιορίνα

4. Παρόλο που τη µεγαλύτερη αναγνώριση έλαβαν ο Τζειµς Γουότσον και ο Φράνσις

Κρικ , σε ποιά ανακάλυψη έπαιξε σηµαντικό ρόλο η Ρόζαλιντ Φράνκλιν;

α. Τη δοµή του DNA β. Τα υποατοµικά σωµατίδια γ. Τον πιο αποµακρυσµένο

γαλαξία

5.Χάρη στο έργο της Σεσίλια Πειν-Καπόσκιν , από ποιό στοιχείο γνωρίζουµε σήµερα ότι

αποτελείται βασικά ο Ήλιος ;

α. Κρυπτόν β. Υδρογόνο γ. Νέον

6.Με τι ασθενείς δούλεψε η Άγκνες Σιόµπερκ;

α. Λεπρούς β. Τυφλούς γ. Ζώα

7.Πριν από την εισαγωγή του ευρώ, σε ποιό χαρτονόµισµα απεικονιζόταν η διάσηµη

εντοµολόγος Μαρία Σίµπιλα Μέριαν;

α. 500 γερµανικών µάρκων β. 20 λιρών Αγγλίας γ. 50 γαλλικών φράγκων

8.Το αντικείµενο που είναι γνωστό ως '281 Lucretia' έχει πάρει το όνοµα της Καρολίνα

Λ. Χέρσελ. Τι είναι αυτό ;

α. Ένα ισότοπο β. Ένα βουνό γ. Ένας αστεροειδής

ΦΙΛΙΑ.. .

Πολλά παιδιά υποστηρίζουν ότι µια φιλία βασίζεται

στην κατανόηση, την ειλικρίνεια και το σεβασµό ,αξίες οι

οποίες στις µέρες µας είναι δυσεύρετες αφού κυριαρχεί το

συµφέρον.

Μετά από έρευνα τα στοιχεία µαρτυρούν ότι πολλοί

έφηβοι έχουν πληγωθεί από µια φιλία.

Συνήθως αυτή η στιγµή είναι όταν πηγαίνουµε σχολείο,

όπου περνάµε ένα µεγάλο µέρος του εικοσιτετράωρου µας

ανταλλάσοντας απόψεις µε συνοµήλικους µας .Έτσι, αρχίζουµε να κοινωνικοποιούµαστε ή

µε άλλα λόγια αναπτύσσουµε την ικανότητα να ενταχτούµε σε µια νέα κοινωνική οµάδα.

Οι παράγοντες που επηρεάζουν µια φιλία είναι : καταρχάς σε µικρότερες ηλικίες η

γειτνίαση των παιδιών. Επιπλέον , βασικό ρόλο παίζουν η ηλικία και το φύλο.

Συνηθέστατα, οι άνθρωποι τείνουν να δένονται µε φιλικούς δεσµούς µε άτοµα ιδίας

ηλικίας και φύλου. Επίσης βασικό ρόλο παίζει η εξωτερική εµφάνιση , οι κοινές

δραστηριότητες, η φιλική διάθεση αλλά και µερικές φορές η σχολική επίδοση.

Οι έφηβοι οι οποίοι γίνονται αποδεκτοί από τους γύρω τους έχουν υψηλό

αυτοσυναίσθηµα, ενώ τα «αποµονωµένα» παιδιά βιώνουν το συναίσθηµα της

κατωτερότητας κάνοντας τα να νιώθουν «ξεχασµένα» από το υπόλοιπο κοινωνικό σύνολο.

Κλείνοντας µπορούµε να συµπεράνουµε ότι η «σωστή» φιλία, δηλαδή η πραγµατική και

ανιδιοτελής , καταλαµβάνει σηµαντική θέση στη ζωή του ανθρώπου, αφού αν σκεφτούµε

καλυτέρα ,οι πραγµατικοί µας φίλοι µετριούνται στα δάχτυλα του ενός χεριού!

Μανωλέα Μ.-Νικητάκη Ν.
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ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΙΣΤΟΥΑΡΑΧΝΗΣ ΑΠΟ ΚΑΤΣΙΚΕΣ

Ο ιστός αράχνης αποτελείται από ανθεκτικό και ελαστικό µετάξι .

Για αυτό εξάλλου είναι και περιζήτητος . Αµερικανοί επιστήµονες επινόησαν πρόσφατα

νέα µέθοδο παραγωγής ποσοτήτων µεταξιού . Με τη βοήθεια γεννητικής τροποποίησης ,

τρείς κατσίκες εξοπλίστηκαν µε γονίδια αράχνης που παράγουν µετάξι . Όταν οι κατσίκες

αρχίσουν και γεννούν µικρά και αρχίσουν να κατεβάζουν γάλα , η πρωτεΐνη του µεταξιού

θα µπορεί να συλλεχτεί κατευθείαν µε το άρµεγµα και στη συνέχεια να δηµιουργηθεί το

µετάξι .

Το µετάξι , µεταξύ άλλων χρησιµοποιείται και για την κατασκευή αλεξίσφαιρων γιλέκων

και αερόσακων .

Μαρία Ροµπάκη

Γάλλοι επιστήµονες. . .πριν από λίγο καιρό, έλεγξαν µε µια προηγµένη µέθοδο ακτίνων

ρέντγκεν τον περίφηµο πίνακα του Leonardo Da Vinci, τη Μόνα Λίζα. Μάλιστα ειδικοί

ερευνητικού κέντρου προχώρησαν σε φασµατοµετρία φθορισµού ακτίνων χ του έργου

του Ιταλού Καλλιτέχνη. Όπως κατέδειξε, ο Da Vinci χρησιµοποίησε 40 διαφορετικά, πολύ

λεπτά στρώµατα δαχτυλοµπογιά για να δηµιουργήσει το περίφηµο χαµόγελο της

Τζοκόντα. Κάθε στρώµα έχει πάχος 1 -2 µικροµέτρων, δηλαδή είναι 50 φορές πιο λεπτό

από µια ανθρώπινη τρίχα! Το συνολικό πάχος των στρωµάτων είναι µόλις 30-40

µικρόµετρα. Λαµβάνοντας λοιπόν υπόψη το περιεχόµενο των χρωστικών ουσιών, το λάδι

και τη ρητίνη, κάθε στρώµα χρειάστηκε µέρες ή και µήνες για να στεγνώσει. Εποµένως το

χαµόγελο της Τζοκόντα είναι αποτέλεσµα της απεριόριστης υποµονής του καλλιτέχνη. Για

την ολοκλήρωση του έργου δεν απαιτήθηκαν πάνω από τέσσερα χρόνια,απο το 1503 έως

το 1507 .




